
Democraţii au reţinut marţi două
capete de acuzare împotriva
preşedintelui republican Donald
Trump în cadrul procedurii de
impeachment (punere sub acuzare şi
destituire), respectiv abuz de putere
şi obstrucţionarea Congresului. Dacă
aceste capete de acuzare vor fi
validate de plenul Camerei
Reprezentanţilor - unde democraţii
au majoritate - în urma unui vot ce s-
ar putea desfăşura săptămâna
viitoare, Donald Trump va deveni al
treilea preşedinte din istoria SUA pus
sub acuzare de Congresul american.
Pentru a fi însă destituit este nevoie
şi de votul Senatului, unde se va
desfăşura procesul politic şi unde
republicanii au majoritate. Conform

democraţilor, care au iniţiat
procedura de impeachment
(destituire şi punere sub acuzare)
împotriva lui Donald Trump, acesta ar
fi exercitat în interes personal
presiuni asupra Ucrainei pentru a
relua o investigaţie în care era vizat
şi Hunter Biden, fiul fostului
vicepreşedinte democrat Joe Biden,
acesta din urmă fiind cel mai probabil
contracandidat al său la alegerile
prezidenţiale de anul viitor. Hunter
Biden a lucrat începând din 2014
pentru compania ucraineană din
sectorul gazelor Burisma. Această
societate a fost la acea vreme ţinta
unei anchete conduse de un procuror
a cărui demitere a fost cerută atunci
Kievului de către Joe Biden, pe

motivul slabelor rezultate obținute în
lupta împotriva corupţiei. Dar Trump
crede că motivul real al acestei cereri
a fost de fapt investigaţia condusă de
procurorul ucrainean împotriva fiului
vicepreşedintelui Joe Biden şi i-a
sugerat într-o convorbire telefonică
actualului preşedinte ucrainean,
Volodimir Zelenski, să acţioneze în
privinţa acelei anchete.

n TRUMP RESPINGE
VEHEMENT ACUZAŢIILE CAMEREI
REPREZENTANŢILOR n

Donald Trump, preşedintele
Statelor Unite, a respins marţi după-
amiază acuzaţiile formulate de
politicieni “corupţi” din Camera
Reprezentanţilor şi a reiterat că nu a
exercitat presiuni asupra Ucrainei.
„Nadler tocmai a spus că eu am
exercitat presiuni asupra Ucrainei
pentru a interfera asupra scrutinului
prezidenţial din 2020. Este ridicol şi
el ştie că nu este adevărat. Atât
preşedintele, cât şi ministrul de
Externe din Ucraina au declarat de
multe ori că nu au fost presiuni.
Nadler şi democraţii ştiu acest lucru,
dar nu vor să recunoască!”, a
declarat Donald Trump prin Twitter.
„Este vânătoare de vrăjitoare!”, a
adăugat Donald Trump, numindu-l pe
democratul Adam Schiff,
preşedintele Comisiei pentru
Informaţii din Camera
Reprezentanţilor, drept un “politician
foarte corupt”.

În cadrul procedurii de impeachment
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Cea mai mare ameninţare,
după al Doilea Război Mondial

Înaltul comisar ONU pentru Drepturile
Omului, Michelle Bachelet, a declarat luni,
în cadrul summit-ului ONU de la Madrid
privind schimbările climatice, că acest
fenomen este principala ameninţare la nivel
global de la încheierea celui de-al Doilea
Război Mondial. Oficialul a mai spus că
nicio ţară nu va fi ocolită de efectele
catastrofale ale încălzirii globale şi a
adăugat că dreptul oamenilor la viaţă,
sănătate, alimente, apă, adăpost şi
dezvoltare sunt deja afectate de
schimbările climatice. „Printre
nenumăratele provocări privind drepturile
omului din primele două decenii ale
secolului XXI, urgenţa provocată de
schimbările climatice reprezintă, probabil,
cea mai mare ameninţare pentru drepturile
omului de la încheierea celui de-al Doilea
Război Mondial”, a spus Bachelet.

Erdogan ameninţă că Turcia ar
putea interveni militar în Libia

Turcia ar putea lansa o intervenţie
militară în Libia, a avertizat marţi
preşedintele turc, Recep Tayyip Erdogan,
citat de postul TRT. „În cazul în care vom fi
invitaţi de Guvernul Fayez al-Sarraj pentru
o intervenţie militară, Turcia va decide
autonom ce tip de iniţiativă va efectua”, a
declarat Erdogan. Liderul de la Ankara a
criticat susţinerea oferită de Rusia,
Emiratele Arabe Unite şi Egipt generalului
insurgent Khalifa Haftar, precizând că va
discuta despre această problemă cu
preşedintele rus, Vladimir Putin. Pe 27
noiembrie, la Istanbul, a fost semnat un
memorandum de înţelegere privind
delimitarea frontierelor maritime în largul
Libiei. Confruntări militare de amploare au
loc de câteva luni la periferia capitalei Libiei
între grupul paramilitar Armata Naţională
Libiană, condus de mareşalul Khalifa
Haftar, şi trupele Guvernului de uniune
naţională condus de Fayez al-Sarraj,
recunoscut de comunitatea internaţională.
Sute de persoane au fost ucise, mii au fost
rănite în confruntări și zeci de mii de au
fost nevoite să îşi părăsească locuinţele.

Români jefuiţi în Germania de
către un fals poliţist

Doi cetăţeni români au fost jefuiţi de mii
de lire sterline pe o autostradă din
Germania de către un bărbat care s-a
prezentat ca fiind poliţist, informează site-ul
express.de. Cei doi bărbaţi, în vârstă de 24
şi 28 de ani, au fost jefuiţi duminică seara.
Aceştia se deplasau cu un autoturism pe o
autostradă şi s-au oprit la o benzinărie în
apropiere de localitatea Lohmar, din vestul
ţării. La scurt timp după reluarea călătoriei,
românii au fost opriţi de către un autoturism
Alfa Romeo, din care a coborât un bărbat
care s-a prezentat ca fiind poliţist şi care s-
a legitimat cu un document fals. Acesta i-a
întrebat pe cei doi dacă transportă droguri,
ţigări sau alte bunuri şi a cerut să vadă ce
se află într-un rucsac pe care bărbaţii îl
aveau în maşină. Potrivit celor doi români,
după ce a primit rucsacul respectiv,
bărbatul a fugit. Românii susţin că în
respectivul rucsac se aflau câteva mii de
lire sterline, bani pe care i-ar fi primit de la
un dealer auto din Marea Britanie. Poliţia
din Germania a informat că îl caută în
continuare pe falsul poliţist.

Pe scurt.

Două capete de acuzare formulate
împotriva președintelui Trump

Preşedintele Rusiei, Vladimir
Putin, a declarat marţi că se teme că,
în cazul în care Kievul va câştiga
controlul asupra regiunii Donbas, din
estul Ucrainei, fără nicio granţie,
există posiblitatea producerii unui
masacru asemănător cu cel de la
Srebreniţa, potrivit TASS. Masacrul
de la Srebreniţa a avut loc în iulie
1995, în timpul războiului din Bosnia,
când peste 8.000 de bosniaci,
majoritatea bărbaţi, au fost ucişi.
„Partea ucraineană aduce în discuţie
de fiecare dată trimiterea de trupe la
graniţa cu Rusia. Ei bine, imaginaţi-

vă ce s-ar întâmpla ulterior. Ar fi ca la
Srebreniţa”, a spus Putin. „Ce se va
întâmpla acolo? Şi cine îi va conduce
pe naţionalişti atunci când vor intra în
acele teritorii fără să ofere nicio
garanţie populaţiei?”, a adăugat
acesta. Vladimir Putin şi omologul
său ucrainean, Volodimir Zelenski au
stabilit marţi de comun acord cu
Emmanuel Macron şi cancelarul
german Angela Merkel
implementarea unui armistiţiu
complet în regiunile separatiste
ucrainene şi, eventual, acordarea
unui statut special. Conflictul militar

din regiunile Doneţk şi Lugansk, între
serviciile de securitate ucrainene şi
insurgenţi separatişti proruşi, a
izbucnit în 2014, după înlăturarea
Administraţiei proruse de la Kiev, şi s-
a soldat până în prezent cu
aproximativ 13.000 de morţi. Acordul
de la Minsk, care prevede încetarea
ostilităţilor, a fost încălcat în mod
frecvent. Preşedintele francez
Emmanuel Macron a declarat că a
fost făcut un progres în sensul
restabilirii păcii în regiunea de est a
Ucrainei, în cadrul summitului
desfăşurat la Paris.

Putin avertizează: 

În estul Ucrainei există riscul unui masacru
asemănător celui de la Srebreniţa


